Demonstrationsaufgabe - Zeitlicher Verlauf der Erwarmung eines
Leistungshalbleiters
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Partialbruchzerlegung der Ubertragungsfunktion des Warmewiderstandes
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0=p?+p120,2s~" + 775,257
P, =—60,1s"" £+/3609,25 2 — 775,25 = —60,1s™" + 53,245
p, =—113,34s™* p, =—6,84s7"

K 1+ p0,0125s

Z(p)=106,2
Q WSs? (p+113,34s™)(p + p6,842s™)

Durchfihrung der Partialbruchzerlegung
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Hinweis: Die hier mithilfe der Partialbruchzerlegung ermittelte Ubertragungsfunktion des
Waérmewiderstandes im Laplace-Bereich fihrt recht schnell zu einem Ergebnis, da
die Laplace-Riicktransformation sehr einfach ist. Die hier verwendeten Warme-
widerstdnde und Warmekapazitaten sind reine RechengréRen und entsprechen nicht
den Werten, die sich durch die geometrischen Abmessungen und spezifischen

Stoffeigenschaften des Halbleiters ergeben!
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Zeitlicher Verlauf der Temperatur des Leistungshalbleiters
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